



# 林荫小道即景

常德市武陵区东升小学五年级234班 彭羽

深秋时节,日暮时分,空气中依然弥漫着一丝燥热。我来到小区中心花园散步,迎面吹过一阵凉风,我追着风,向着林荫小道走去。

说是林荫小道,其实就是小区楼宇间绿化带上一条长长的小路。小道两旁长着成排的香樟树和银杏树。香樟树和银杏树枝叶交织在一起,形成了一道绿色屏障,让人感到非常舒适。

夕阳透过树叶的缝隙洒落在小道上,形成斑驳的光影。也许正是晚餐时间,小道上没有行人,显得格外宁静。我独自走在这条林荫小道上,感

受着微风轻拂脸颊,仿佛沉浸在一个静谧的世界中。

我停下脚步,凝视着眼前那浓艳的画境。只见高大的银杏树那么挺拔,它的枝条是那么纤细,那一片片折扇似的叶子那么富有生机。远远望去,一抹金黄的颜色呈现在半空,就像成千上万只蝴蝶,在半空中飞舞。香樟树的个头不高,可枝干苍劲,挤满全身的翠叶,把枝丫都遮掩了,像结实的一把把大伞,能给人遮雨,也能挡住阳光。

起风了,风比较大,金黄的银杏树叶纷纷落下,就像在下一场金色的

雨。我伸手想接住它们,但它们喜欢和我捉迷藏,总在我快接住的时候,拐个弯飞走了。不过,也有好运降临的时候,偶尔接住的几片树叶放在鼻间,一股淡淡的清香马上扑鼻而来,闭上双眼,贪婪地吸了几口气,心情格外舒畅。此时此景,在林荫的怀抱中,我释放掉一切烦恼和不快,感受到它对我的关爱和呵护。

我喜欢这林荫小道,它是我内心的港湾,是我寻找宁静与感悟生活的地方。我要永远怀抱着这份美好,让它在我心中绽放,与我共生长。

## 娓娓道来

农历五月初五是端午节,是中国流传了两千多年的节日,是为了纪念伟大的爱国诗人屈原。在我的家乡湘西南一带,有这么一个习俗:端午节前两三天,家家户户就开始忙碌起来了,走亲戚,结伴上山采粽叶,准备做粽子的食材……大家忙得不亦乐乎。最令人难忘的当属端午节这天的美食了。

提起端午节的美食,最先想到的就是粽子了。在我的家乡,人们喜欢做各种口味的粽子:花生味的、肉味的、酸菜味的、枣味的……家家户户做的粽子不但好吃而且玲珑可爱。我非常爱吃粽子,对枣味粽尤为喜爱。枣味粽是在糯米里放一个大大的红枣加上一小颗冰糖做成的。这种刚出锅的枣味粽吃起来又甜又香,伴着一缕缕粽叶清香沁人心脾,一股浓浓的乡情油然而生。每年端午节,家里总要包上许多粽子让全家人饱口福。当然,市场上也有卖各种各样的粽子的,但卖的粽子却比自己家里做的小许多,价格也不便宜,并且糯米粽里的枣子也很小,大约花生粒般大小。我有时嘴馋了,就去小摊买几个解解馋,但却闻不到家乡粽叶的浓浓清香。

除了吃美味的粽子外,穿新衣走亲戚也是一道亮丽的风景线。乡邻们在节日当天喜欢穿上新衣去亲戚家做客,一起品尝美食、聊着家常。尽管小时候的我大多数时间穿旧衣服,但在节日当天注重衣服干净,当然少不了节日的欢乐。

端午节,大人们会一大早去附近的溪水边采摘水菖蒲,然后忙着将水菖蒲倒挂在屋前屋后,用以辟邪防病、杀菌消毒。这个习俗一直流传着,挂菖蒲蕴含的文化、寓意也让人探究不止。

在端午节,人们除了吃美味的粽子、穿新衣、挂菖蒲之外,更重要的是通过纪念伟大的爱国诗人屈原弘扬爱国主义精神。端午节蕴藏着中国优秀传统文化的内涵,承载着中华儿女的民族精神,我们不但要传承这一节日,更要发扬这一节日所蕴含的内涵和精神。

指导老师:王四萍

隆回县南岳庙镇沙子坪九年义务制学校 16班 曾苗

## 家乡的端午习俗

心灵 潘澜

成长,是每个人一生的课题。

### ——题记

我们知道,环境不是一成不变的,因此,在不同的境遇里,每个人都应该成长,也必须成长,以此来适宜当下的环境,造就更完美的自己。

成长,包括身体的成长和心灵的成长。身体的成长是不可避免的,也是不可逆的,因此,在做一些事情之前,你应该考虑对身体的益处,有些伤害是终身的,因此我们要“有所为,有所不为”。

现在,我们青少年正处在长身体与智力发展的黄金时期,我们应该抓紧时间,在学习科学文化知识的同时也不能忘记强身健体,要始终记住“身体是革命的本钱”。只有身体好了,才有更多的能量与精神投身到学习当中去。所以,从现在起,每次学校大课间都要认真跑操,每节体育课都要认真听老师的指令,课外和周末也不要忘记锻炼身体。只有这样,我们的身体才能更好地成长。

除了拥有强健的体魄外,还要拥有坚韧的心灵。心灵成长的开始稍晚于身体的成长,我们每个人的心灵从一开始都是一张白纸,之后父母、老师、身边的人或事为心灵增添的每一笔每一画,构筑成了一个个现在的你。

坚韧的心灵很重要。如果你遇到一点小小的挫折就一蹶不振的话,那说明你还不够坚强。朋友,一颗坚强的心可以让我们在面对任何困难时都不气馁,这可以增强我们战胜自己的信心与勇气。所以,遇到任何事都要以平常心对待,这样才能在多变的世界中不断地筑牢你自己坚强的心。

你是否觉得自己“长大了”?我认为“我长大了”只有在某些方面和某些阶段才被我们认为是正确的。为什么呢?因为人的成长是不间断的,是一种过程。我不会觉得一年前的我成熟,我相信一年后的我也不会觉得现在的我是足够成熟的,并不是因为我没有成长,而是人的思想是无极限的。我可能比大多数同龄人拥有更高的眼界,但这是永远不够的,毕竟“人外有人,天外有天”。

是故行而后知不足,知不足而后能改。在你还有选择余地的时候,你应该庆幸并做出无悔的选择,坚定地带着选择成长下去。

指导老师:张乐友

隆回县桃花坪街道桃花坪中学 88班 陈李沐霖

## 我言成长

### 小荷 尖尖

## 人物描写一组

长沙县许家园小学 1904 班 罗茗煊 周瑞博



### 我们班的小胖墩儿

他的身材胖乎乎的,看上去顶多一米三,走起路来脸上的肉似乎在随风荡漾,他戴着一幅黑框眼镜,眼镜腿儿深深地陷进了肉里。

他的脸永远红扑扑的,衬托得两个腮上的疤痕格外显眼。他眯缝着的眼睛上面有似剑一般的眉毛,他笑起来的样子很欠揍,只要谁看向了他,他总会说:“看什么看,没见过帅哥啊!”说完必得用手捋一捋自己前额的头发。

虽然他颜值一般,但大家都很喜欢他。

### 他像一个精灵

他的身高和肢体都没有达到他这个年龄的标准,就算我三天没吃饭也能一只手把他拧起来。他后背的脊骨一节一节地凸起,他的肩窄窄的,仿佛落一根鸡毛就能压垮去;他的胳膊一丝儿肉也没有,单包了一层皮……总之,用骨瘦如柴四个字形容他再恰当不过了。他的身高也长到年龄后面了,坐在五年级的教室里,他像是一年级的小朋友,脚差一点儿着不了地。

这个小人儿却生了一对大到离谱的耳朵,蒲扇一般,再加上他蓝莓一般幽深的大眼睛,活脱脱一个小精灵!他还总是做出迷惑人的样子来,尖着嗓子、露出他的大龅牙,嬉皮笑脸道:“看,我可是大美女,你看看我的腿多白!多长……”听到这,我总有点想吐。



### 手写 我心



叮铃铃!上课铃响了,同学们都回到自己的座位上,拿起英语书边看边讨论。陶老师走进教室,说:“开始上课啦!”大家都安静了下来,英语课就开始了。

我们的英语课一般分为三个环节:热身、复习、学习新内容。今天的热身小游戏规则很简单:全班起立,轮流说出老师读出的单词,拼错就坐下,比比谁能坚持到最后。

同学们摩拳擦掌,跃跃欲试。我心里却是十五个吊桶打水——七上八下,又忍不住暗自庆幸,还好我在最后一排,留给我的时间更多。我看着前面的同学都拼对了,悬着的心放下了一半,

这一轮应该不难。果然,我轻松过关。

来到第二轮,有一些人坐下了,但很幸运,我又拼对了。

第三轮的难度升级了,越来越多的人被淘汰,我不禁又紧张了起来。没想到,竟只有我和沈田田坚持到了最后。

看来这是我们两人的终极之战了。沈田田轻而易举地拼出了她的单词。我也决定放手一搏!“Rocket!”这个单词从陶老师嘴里蹦了出来。

不好,我不会!

不要怕!我深吸一口气,等心情平复下来后,我又读了一次单词:“Rock- et”啊!我用自然拼读拼出来了!

“R-o-c-k-e-t”我大声拼了出

来!我和沈田田打成平手了。

这时,老师读出了最后一个单词。这个我知道!我抢先拼出了它,得到了第一名!顿时,全班响起了热烈的掌声!

我在掌声中慢慢坐了下来,老师开始带读英语单词,这是到复习环节了。同学们的朗读声在我耳边回响,我却还在回味刚才我得第一名的过程。

在最后的学习环节,我们学了故事创编,带着获得第一名的喜悦,我尽情地展开想象编写故事……

我到现在还记得那节英语课,那是我第一次在英语小游戏中拿第一,它让我收获了前所未有的自信!

指导老师:袁晓倩

Roc ket

